



24 октября
2013 года

№125 (10265)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издаётся
с ноября 1933 г.

◆ Призыв-2013



РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

● ВИЗИНГА

В преддверии Дня работников дорожного хозяйства первый заместитель руководителя муниципального района «Сысольский» Р.В. Носков вручил награды лучшим работникам.

За добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником были награждены благодарственными письмами МР «Сысольский» работники ООО «ДСК «Карьер» Сергей Николаевич Алексеев, Михаил Васильевич Зджанский, Александр Александрович Щеколдин, Валерий Павлович Делков.

Благодарности МР «Сысольский» были вручены работникам ООО «ДСК «Карьер» Сергею Михайловичу Пешкину, Ивану Васильевичу Колегову, Владимиру Анатольевичу Барбатову.

Почетных грамот МР «Сысольский» за многолетний добросовестный труд были удостоены Сергей Александрович Фенькив, асфальтобетонщик-варильщик ООО «ДСК «Карьер», и Василий Николаевич Морозов, слесарь ООО «ДСК «Карьер».

Благодарностью муниципального района «Сысольский» были награждены работники филиала ОАО «Коми дорожная компания» Сысольское ДРСУ Виктория Яковлевна Морарь, Алексей Витальевич Колипов, Василий Иванович Пунегов, Владимир Алексеевич Раевский, Александр Алексеевич Швецов.

Поздравляем всех с заслуженными наградами!

29 октября большим подарком для ценителей национального творчества будет выступление в районном Доме культуры государственного академического ансамбля РК песни и танца «Асья кыя».

Большая концертная программа намечена на открытие творческого сезона РДК, которое состоится 1 ноября. Здесь будут представлены молодые кадры и все коллективы районного Дома культуры, они покажут как полюбившиеся уже зрителям номера, так и новые, оригинальные, а некоторые артисты предстанут в новом амплуа.

Эстафету выступлений подхватит районный фестиваль самодельного художественного творчества «Катюша», который состоится 4 ноября. По словам заведующего филиалом МУК Сысольская ЦКС (РДК) Л.И. Шеремет, фестиваль-конкурс по времени продлится достаточно долго, но зрителям будет на что посмотреть.

На 7 ноября запланирован концерт замечательного ансамбля народных инструментов из Архангельской области «Антари Поморья».

8 ноября уже по традиции будет концерт, посвященный работникам полиции РФ.

9 ноября за чашкой чая соберутся призывники осеннего призыва 2013 года вместе с родителями. Их ждут конкурсы, подвижные, спортивные игры, а также подарок от мам – чаепитие с домашними пирогами.

В планах на ноябрь также проведение игр КВН среди школьников района, дней немецкой национальной культурной автономии и много других мероприятий как для взрослых, так и для детей.

НЫНЕШНИЙ год принесет в жизнь Никиты Габова из Визинги большие перемены. Он, как и многие другие молодые люди его возраста, будет призван в ряды Вооруженных сил России. Ему вместе со своими сверстниками предстоит пройти школу становления и взросления, которая должна будет превратить вчерашнего юнца в настоящего мужчину. Для Никиты нынешний призыв еще и билет в будущее: в его планах после прохождения срочной службы остаться в армии по контракту.

А там - как знать, может быть, появится еще один действующий офицер Российской армии, выходец из Сысольского района.

О том, что идет служить в армию, Никита говорит с нескрываемой гордостью, так как знает, что предстоит ему пройти срочную в самых престижных войсках – в ВДВ, элите Российской армии.

К службе он готовился загодя – бегал, играл в футбол (имеет I взрослый разряд), отжимался, подтягивался. Сейчас под-

тянутся на перекладине 15 раз для него не составляет никакого труда. Радует Никиту еще и то обстоятельство, что в г. Иваново в распоряжение 98 дивизии ВДВ он отправится вместе со своими друзьями – Никитой Морозовым и Виталием Лебедевым. Все трое определены в эту часть водителями.

За своего сына рада и мама Никиты. Ей отрадно, что он будет служить в десантных войсках, где готовят настоящих защитников Отечества.

Фото О. ПЫСТИНА.

◆ По Визинге и району

Семинары для членов комиссий

В ЗАЛЕ центральной библиотеки 16 октября председателем ТИК Сысольского района Н.В. Смышляевой был проведен семинар для членов участковых избирательных комиссий с. Визинга.

По плану встречи участникам предстояло обсудить ряд вопросов.

Для начала Нина Васильевна рассказала о том, что в 2013 году отмечается 20-летие избирательной системы Российской Федерации, и познакомила с её историей. Сегодня путём выборов формируются законодательные органы госу-

дарственной власти РФ, субъектов Федерации, представительные органы государственной власти, избираются главы регионов. Голосование на выборах является всеобщим, равным, тайным и основано на прямом избирательном праве.

Обсуждался вопрос и о статусе членов участковых комиссий. Постоянно действуют избирательные комиссии субъектов федерации, территориальные избирательные комиссии, избирательные комиссии муниципальных образований. Сроки полномочий избирательных комиссий увеличены с 4 до 5 лет.

Кардинальные изменения коснулись низового, но самого важного звена избирательной системы – участковых комиссий. Они теперь также работают на постоянной основе в течение пятилетнего срока. Соответственно, на пятилетний срок установлены и границы избирательных участков, единых для проведения выборов всех уровней.

В нашем районе сформированы 22 избирательных участка, столько же и участковых комиссий, в состав которых вошли 140 членов с правом решающего голоса, в резерве числится ещё 123 человека.

Данным составом членам УИК предстоит принять участие в ряде выборов. Так, в сентябре 2014 года состоятся выборы Главы РК, а осенью 2015 года – выборы депутатов Госсовета РК и Совета муниципального района «Сысольский».

Отдельно Н.В. Смышляева акцентировала внимание присутствующих на такой теме, как основы организации работы и полномочия участковой комиссии.

Стоит отметить, что аналогичные встречи с членами участковых комиссий пройдут и в остальных сельских поселениях района.

Т. САЖИНА.

◆ По Республике Коми

РЕСПУБЛИКА Коми заняла второе место среди регионов России по темпам ввода жилья в сельской местности.

Эффективная мера

А. Буров, заместитель Главы республики, отметил: «Несмотря на бурное развитие информационных технологий и промышленности, от работы аграриев зависит продовольственная безопасность страны. Ваш труд является залогом социального благополучия и спокойствия на селе. Для поддержания устойчивого развития сельских территорий Правительством Республики Коми в 2011 году была предусмотрена мера господдержки на улучшение жилищных условий сельчан.

Социальная выплата из республиканского бюджета на завершение строительства индивидуального дома при его готовности на 50 процентов в настоящее время пользуется огромной популярностью в регионе, так как помогает решить жилищный вопрос за короткий срок.

В результате реализации этой меры господдержки Республика Коми по итогам 2012 года превысила плановый показатель по вводу жилья на селе в полтора раза и заняла второе место среди регионов России, не догнав только Костромскую область».

По словам заместителя Главы республики, и в дальнейшем Правительство региона намерено помогать тем, кто ищет пути развития производства на местах, делает ставку на новые, ресурсосберегающие технологии, создает комфортные условия труда для работников, развивает сельскую инфраструктуру.

Субсидия выплачивается в рамках республиканской целевой программы «Социальное развитие села». В 2012 году выплаты на завершение строительства индивидуального жилого дома получили 111 семей. По прогнозам Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми, в 2013 году выплата будет направлена 160 семьям. Средний размер субсидии на одну семью составляет около 400 тысяч рублей.

В день эстафеты

2 НОЯБРЯ, в день проведения эстафеты Олимпийского огня, в столице Республики Коми волонтеры будут помогать факелоносцам и зрителям, встречать гостей, работать с пресс-группой, а также на пунктах сбора и праздничных мероприятиях.

Организационную работу по набору и обучению волонтеров ведут Министерство образования Республики Коми и Коми республиканский подростково-молодежный центр управленческого резерва.

Заявки на участие в эстафете в качестве волонтера поступили от представителей добровольческих объединений («Свет добра», «Ветер перемен», «От сердца к сердцу»), «Единый волонтерский центр»), студентов, старшеклассников и работающей молодежи. Основные требования, которые предъявлялись к волонтерам, – это хорошее знание города, умение ориентироваться, коммуникабельность и стрессоустойчивость.

«В республике очень крепкое волонтерское движение. Наши добровольцы помогают в организации и проведении республиканских и городских мероприятий. Конечно, такое знаковое событие, как эстафета Олимпийского огня, не могло обойтись без помощи волонтеров. Среди основных задач – помощь в организации мероприятий эстафеты, обеспечение эмоциональной поддержки факелоносцев, информирование о мероприятиях. Мы очень рассчитываем на слаженную и эффективную работу волонтеров», – отметил министр образования Республики Коми В. Шарков.

Пресс-служба Главы РК.

◆ Призыв-2013

Готовится очередная партия новобранцев

В РАМКАХ осеннего призыва-2013 ряды Вооруженных сил РФ пополнят порядка трёх тысяч призывников из Республики Коми. 60 человек будут направлены на службу из нашего военного комиссариата, в том числе из Сысольского района - 48 и Койгородского - 12. Количество призывников нынче немногим меньше по сравнению с прошлой кампанией (64).

80% новобранцев примерно одного возраста - 18-20 лет, «великовозрастных» в этом списке два человека, им исполнилось 26 лет. Ранее они имели непогашенную судимость, поэтому не подлежали призыву. Из общего числа призывников семь получили высшее образование, один имеет статус сироты, еще один успел связать себя узами Гименея.

Как и в прошлые годы, наши ребята будут направлены в вооруженные силы Западного военного округа. Согласно разрядке, их направят в Саратов, Северодвинск, Псков, Иваново, а также в Карелию, Ленинградскую область, Подмосковье.

Половина всех призывников – 30 человек - по направлению комиссариата прошли в региональном ДОСААФ РФ подготовительные курсы водителей, коими и доведется им служить, 40% из них попадут в режимные части.

При активном содействии и непосредственном участии руководителя Центра патриотического воспи-

тания «Звезда» А.В. Кичигина восьмерым новобранцам посчастливится пройти службу в рядах ВДВ, при этом пятеро будут направлены в г. Псков, трое – в Иваново.

Еще трое отправятся покорять морские просторы в частях ВМФ, 11 человек – в ракетные войска, 6 – инженерные, по 5 – военнокосмические и войска МВД. Остальные будут направлены для прохождения действительной военной службы в сухопутные войска, в том числе в Главное управление минобороны – трое, и в части материально-технического обеспечения – пятеро.

Как сообщил начальник отдела военного комиссариата Сысольского и Койгородского районов А.Ю. Беляев, уже с 1 октября, с начала осеннего призыва, ведется тесная работа не только с призывниками, но и с их родителями, родственниками, общественными организациями, руководством муниципалитета. Так, 9 октября была проведена «прямая линия» по вопросам призывной кампании нынешнего года, было организовано выступление военкома по местному радио. Состоялся «круглый стол» при руководителе АМР «Сысольский» В.В. Мальцеве, на котором решались вопросы проведения Дня призывника, намеченного на 9 ноября, а также организации отправки призывников на сборный пункт в г. Емва.

«Прямая линия» на тему осеннего призыва прошла 11 октября и в Госсовете РК. В ее работе приняли

участие военный комиссар РК Д. Федин, заместитель председателя Госсовета С. Хахалкин, советник Главы республики А. Пасечник, другие официальные лица. Приведем некоторые цифры, которые были озвучены в ходе живого разговора.

Около 250 призывников будут служить в воинских частях Воркуты, Печоры и Сыктывкара. Служить в них смогут молодые люди, чьи родители пенсионного возраста, а также женатые и имеющие детей.

Не более 2-3 дней призывники будут находиться на сборном пункте в г. Емва, за это время они пройдут медосмотр, переоденутся в военную форму, получат инструктаж по основам военной службы и безопасности в пути до войсковой части.

Сейчас срок службы ровно 12 месяцев: если 12 декабря призывник убыл со сборного пункта, то 12 декабря он уедет с места службы. Моментом начала службы считается день издания приказа военным комиссариатом о присвоении звания «рядовой» - как правило, он совпадает с датой убытия из Емвы.

4-5 часов в день – такая физическая нагрузка в среднем ожидает каждого новобранца в период несения службы. В то же время они будут освобождены от хозяйственных работ.

На 30 минут увеличена продолжительность ночного отдыха, а после обеда у военнослужащих есть дополнительный час для сна.

К концу 2014 года Министерство обороны полно-

стью перейдет на новую форму, но процесс «переодевания» начался уже сейчас: в первую очередь меняют гардероб в частях, располагающихся в холодном климате, далее – воинские части специального назначения, а в 2015 - все остальные. Не следует отправлять призывника до сборного пункта в старой одежде – после переодевания в форму гражданская одежда не утилизируется, как это было раньше. Ее призывник лично может отправить домой посылкой за счет средств Минобороны, для этого на сборном пункте работает специальное почтовое отделение.

Тех родителей, которые волнуются, что потеряют связь со своим сыном, заверили, что после отправки призывника со сборного пункта домой отправят письмо с информацией о месте его будущей службы, по прибытии в часть – аналогичное послание от командира части, дополненное контактными телефонами командиров взвода, роты и батальона.

Относительно контроля за чрезвычайными происшествиями в армии высокооставленные лица сообщили, что сегодня каждому призывнику выдается памятка с номерами телефонов, начиная от правозащитных организаций и заканчивая военной прокуратурой, куда он либо его родители смогут обратиться в случае каких-либо неприятных ситуаций.

Осенняя призывная кампания продлится до 31 декабря 2013 года.

О. ВЛАДИМИРОВ.

◆ В Год спорта

Серьёзная поддержка спортсменов

В РЕСПУБЛИКАНСКИХ СМИ прошла информация о том, что Правительство Коми выделило средства на развитие детско-юношеских спортивных школ региона.

16 миллионов рублей уже направлены в города и районы республики по поручению Главы Коми Вячеслава Гайзера. Выделенные средства пойдут на укрепление материально-спортивной базы, приобретение формы, оборудования, инвентаря.

Суммы субсидий весьма внушительные - от 300 тысяч до двух миллионов рублей.

Так, например, детско-юношеская школа Воркуты получила субсидию в размере 1,4 миллиона рублей.

Деньги пойдут на приобретение формы и оборудования для секций по футболу, боксу, шахматам, борьбе, тяжелой атлетике и волейболу, а также на мячи для юных баскетболистов.

2,1 миллиона рублей в Сыктывкаре пойдут на приобретение системы электронного хронометража в городском бассейне.

В районы направлены суммы на порядок ниже, чем городам республики. Например, для Ижемского района выделено 589 тысяч рублей, деньги предполагается полностью потратить на лыжную секцию. Здесь планируется приобрести лыжные комплекты, форму и буран.

Приоритетом лыжные гонки будут пользоваться и в других районах республи-

ки. Не станет исключением и Сысольский район. Как сообщила М.И. Батан, заместитель директора ДЮСШ с. Визинга, из 589 тысяч рублей, выделенных на развитие детского спорта в районе, львиная доля средств будет направлена на экипировку лыжников, часть пойдёт на приобретение инвентаря для футболистов, легкоатлетов, «вольников», а также на инвентарь для секции «Спортивный туризм».

Не остались без поддержки и центры (спортивные отделы) в муниципалитетах Коми. На укрепление материально-технической базы такого рода учреждений из республиканского бюджета выделено 3 миллиона 600 тысяч рублей.

Муниципалитеты, где на сегодня функционируют

Центры по развитию физической культуры и спорта, уже осваивают субсидии.

Как рассказала директор МАУ «Центр развития физической культуры и спорта» М.Н. Пешкина, на Сысольский район выделено 180 тысяч рублей. Средства будут направлены на укрепление материально-технической базы учреждения – экипировку сборных команд района по волейболу, баскетболу и футболу.

Хочется надеяться, что при такой поддержке государства с каждым годом в районе будет расти число любителей занятий физической культурой и спортом среди всех категорий населения: от дошколят до людей старшего возраста.

Т. САЖИНА.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

◆ Из зала суда

БРАТЬ деньги взаймы, наверное, приходилось каждому из нас. Будь-то перехватить у соседа до зарплаты или же взять кредит в банке на более существенные покупки. Волей-неволей порой приходится брать деньги под проценты, так как в одних случаях запросы становятся выше своих же возможностей, в других - от безысходности. Вот и приходится бросаться на поиски состоятельных лиц, организаций, способных удовлетворить наши запросы.

Не уверен – не занимай

Без лишних бумаг

На сегодняшний день одним из самых популярных среди населения становятся кредитные организации, предоставляющие денежные займы на короткий срок без лишней бумажной волокиты. Обращается к ним гражданин со своей проблемой, а им только предоставь документ, удостоверяющий личность, - паспорт или водительское удостоверение, и вот вам, пожалуйста, нужная сумма.

А ваша платежеспособность – дело второе, деньги вы в любом случае вернете – куда не денетесь. Если не через суд, то через популярные нынче коллекторские конторы, да еще переплатите в десятки раз. Придерживаясь именно такой политики и ведут свою деятельность подобные финансовые организации. И процветают, чего греха таить, большей частью на том, что граждане не могут вовремя вернуть деньги, тем самым загоняя себя в долговую яму.

Вот несколько ярких примеров, в которых наши сельские жители, получив кредит, в итоге оказались заложниками одной финансовой структуры, развернувшей свою деятельность в нашем районе. Представитель того самого учреждения, реализуя права в судебном порядке, обратился с иском о взыскании по договору процентного займа. Забегая вперед, отметим, что все исковые обращения были удовлетворены судом, и принято решение взыскать с должника причитающиеся компании денежные средства.

Истории с плохим концом

Жительница Куниба взяла кредит у компании в размере

15 тысяч рублей, обязавшись через 15 дней вернуть эту сумму с процентами. И процентная ставка ей казалась весьма приемлемой – 2% ежедневных. Значит, вернуть придется 18 тысяч рублей, то есть на 3 тысячи больше взятой суммы. Очевидно, выдвинутые условия женщину удовлетворили, но так это или иначе, а под договорными обязательствами она расписалась. Однако в силу сложившихся обстоятельств в назначенный срок деньги она вернуть не смогла.

Вот тут-то кредиторами на всю финансовую мощь был запущен в действие доселе ожидавший своего часа механизм всевозможных штрафных санкций, который, в конечном счете, накрутил 33-летней женщине долг в **126 тысяч 660 рублей (!)**. За два просроченных месяца сумма платежа выросла почти в полтора раза.

Откуда взялась такая сумма? Да все из того же договора, в соответствии с которым в случае несвоевременного возврата суммы займа и процентов за его пользование (напомним, в сумме она составляла 18 тысяч рублей) заемщик должен уплатить штраф в размере 100% от суммы задолженности (в данном случае еще 15 тысяч рублей), а также пеню в размере 10% за каждый день просрочки за весь период, то есть 90(!) тысяч рублей за 60 календарных дней. Плюс выплата в счет возмещения уплаченной госпошлины – 3660 рублей. Такой расклад, конечно же, поверг женщину в шок состояние.

Еще одна женщина, но уже из райцентра, в январе нынешнего года обратилась в ту же самую кредитную компанию с целью позаимствовать 10 тысяч рублей на 15-дневный срок. Условия, которые были

выдвинуты кредиторами, были те же: 2% ежедневных, в случае неуплаты начислялись штраф и пени за каждый день просрочки.

Да только в условленные сроки возратить деньги она не смогла, как и в последующие два месяца. В итоге теперь ей придется выплачивать, согласно решению суда, почти 87 тысяч рублей.

Вот ещё один пример. Сорокалетний мужчина также оформил кредит на 10 тысяч рублей, но вернул лишь небольшую часть по проценту. Правда, в данном случае кредиторы пошли ему навстречу, и с ним было заключено дополнительное соглашение, в соответствии с которым сроки займа были продлены еще на две недели. Но и это обстоятельство не помогло заемщику рассчитаться по задолженности, в итоге суд обязал его выплатить почти 77 тысяч рублей.

Кто виноват?

Вышеприведенные факты невольно подталкивают нас задаться двумя извечными вопросами: кто виноват и что делать? Со стороны рядовых граждан наверняка пройдет волна возмущения по поводу того, что подобного рода кредитные организации пытаются изначально загнать простых людей в долговую яму, начисляя огромные проценты за кредит да потом еще пени, штрафы. А про это в условиях договора прописывают мелким шрифтом, да так завернут в толковании, что не всякий простой смертный уразумеет с первого раза, о чем идет речь. Если же вовремя не выплатить заем, то кредиторы и вовсе готовы известить с белого света. В общем, сидят в таких конторах одни жулики и мошенники.

Однако следует начать с



того, что насильно в кабалу никто никого не загоняет. И если человек решает обратиться в финансовое учреждение с целью взять энную сумму под проценты – это его личное дело.

Следующее, при оформлении договора не нужно слушать сладких речей офисного сотрудника о том, что проценты совсем небольшие, всего 2% ежедневных. А ведь если посчитать эту цифру в годовом эквиваленте, то она будет равняться 720%. Как вам такой расклад?

И перед тем как окончательно поставить подписи в договоре, стоит не только поинтересоваться, чем грозит невозврат кредита в предусмотренные сроки, но и предельно внимательно прочитать условия и рассчитать свои реальные финансовые потери.

Позиция кредиторов тут довольно ясна: верни взятые деньги в срок, иначе будешь наказан. Да, они рискуют тем, что не требуют с заемщиков дополнительных документов, подтверждающих платежеспособность. Зачастую им достаточно только паспорта, где указаны личные данные и прописка. Но их риск должны оправдать именно штрафные санк-

ции по отношению к клиенту, которые предусмотрены на случай невыполнения условий договора.

Говорить в таких ситуациях о том, что кредиторы намеренно загоняют своих клиентов в долговые обязательства, было бы, по крайней мере, неправильно: заплати заемщик нужную сумму в срок, и проблемы решились бы сами по себе. А вот выбивать деньги с должников, по всему, дело для кредиторов весьма доходное. Штрафы и пени, как ни крути, играют большую роль в процветании их бизнеса. Об этом гражданам, решившимся на поиски быстрого и легкого кредита, стоит помнить в первую очередь.

И еще, при оформлении займа всегда нужно иметь дополнительную проверку разрешения ситуации на случай непредвиденных обстоятельств, ведь погасить задолженность в любом случае придется, а время будет играть только против вас. И вообще, с кредитами нужно быть предельно осторожными, да и связываться с ними следует только в том случае, если вы уверены, что сможете исполнить свои долговые обязательства.

О. ПЫСТИН.

◆ Вопрос – ответ

- Скажите, пожалуйста, в каких случаях можно вернуть в магазин приобретенную там обувь?

На вопрос отвечает Л.Э. ЛУЗЯНИНА, главный специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе:

- В соответствии с Федеральным Законом от 7.02.1992 г. №2300-01 «О защите прав потребителей»: потребитель вправе обменять обувь надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки (статья 25).

Обмен непродуктового качества товара надлежащего качества проводится, если указанный товар не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потреби-

тельские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также имеется товарный или кассовый чек, либо иной подтверждающий оплату указанного товара документ. Отсутствие у потребителя товарного или кассового чека, либо иного подтверждающего оплату товара документа не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания.

В соответствии со статьей 18 потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков, по своему выбору вправе потребовать:

- замены на товар этой же марки (этой же модели и (или) артикула);
- замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;
- соразмерного уменьшения покупной цены;
- незамедлительного безвозмездного устранения не-

достатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы.

В случае спора о причинах возникновения недостатков товара продавец обязан провести экспертизу товара за свой счет. Потребитель вправе присутствовать при проведении экспертизы и в случае несогласия с ее результатами оспорить в судебном порядке. Если в результате экспертизы товара установлено, что его недостатки возникли вследствие обстоятельств, за которые не отвечает продавец, потребитель обязан возместить продавцу расходы на проведение экспертизы.

Потребитель вправе предъявить требования к продавцу в отношении недостатков товара, если они об-

наружены в течение гарантийного срока или срока годности (статья 19). Для обуви (сезонных товаров) эти сроки исчисляются с момента наступления соответствующего сезона, срок наступления которого определяется субъектами Российской Федерации исходя из климатических условий места нахождения потребителя.

Указом Главы Республики Коми от 15.09.2010 г. №310 «Об определении срока наступления соответствующего сезона для сезонных товаров, реализуемых на территории Республики Коми» установлено продолжительность сезонов для исчисления сроков гарантии на товары сезонного назначения, в том числе обуви.

Для Сысольского района: весна - с 15 апреля по 31 мая, лето - с 1 июня по 2 сентября, осень - с 3 сентября по 17 октября, зима - с 18 октяб-

ря по 14 апреля.

В случае обнаружения потребителем недостатков товара и предъявления требования о его замене, продавец обязан заменить такой товар в течение семи дней дня предъявления указанного требования потребителем, а при необходимости дополнительной проверки качества такого товара продавцом - в течение двадцати дней со дня предъявления указанного требования.

В соответствии с п. 3 ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» при обращении с иском в суд потребитель освобождается от оплаты государственной пошлины по делам, связанным с нарушением их прав. Кроме того, потребитель вправе потребовать компенсации морального вреда, размер которой определяется судом и не зависит от размера возмещения имущественного вреда (статья 15).

Вся жизнь в трудах и заботах

УЮТНЫЙ, скромный дворик в тихой деревне Катыдпом в Горьковской. Здесь проживает Александра Николаевна Сорвачёва – женщина с большой душой. Родилась она в многодетной крестьянской семье. Детские и школьные годы прошли в д. Семенчин. Тяжёлый крестьянский труд Александра Николаевна познала с детских лет. Вот что она вспоминает: «Трудно было, зимой месяцами жили и работали в лесу: валили деревья, руби-

ли сучья. Летом сплавляли лес, сажали картофель, косили пшеницу, рожь, делали снопы».

Вся трудовая жизнь А.Н. Сорвачёвой связана с сельским хозяйством. Сначала трудилась в колхозе им. М. Горького, а когда его реорганизовали, было создано отделение совхоза «Сысольский». Шесть лет работала телятницей, а затем до выхода на заслуженный отдых трудилась дояркой.

За добросовестный труд Александре Николаевне

было присвоено звание мастера животноводства II класса. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», знаком «Ударник X пятилетки».

Александра Николаевна вместе с мужем Серафимом Николаевичем вырастили двух дочерей Нину и Юлию,

у неё трое внуков и двое правнуков. Дети и внуки часто навещают маму и бабушку, во всем ей помогают.

Сегодня Александре Николаевне исполняется 85 лет. Как и раньше, она всегда в трудах и заботах, прекрасная хозяйка. От всей души поздравляем её с юбилеем, желаем крепкого здоровья, бодрости, оптимизма, долголетия.

В. ЧЕРЕДОВА,
председатель ветеранской организации д. Горьковской.

Сегодня нашей дорогой маме, бабушке, прабабушке **Александре Николаевне Сорвачёвой** (д. Горьковская) исполняется 85 лет!

От всей души поздравляем тебя с этим радостным событием. Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия! Мы любим тебя и гордимся тобой. Пусть этот знаменательный день подарит тебе много приятных воспоминаний.

Всегда поможешь и всегда поддержишь, Ежесекундно думаешь о нас, И внуков, и детей всегда утетишь, Ты выручаешь нас в небобрый час.

Всегда в трудах, не знаешь ты покоя, Заботлива, отзывчива, добра – Тебя мы знаем именно такую, Любимая, ты очень дорога! Сказать «спасибо» - это мало, Мы все в долгу перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, мама, - Желанье всей родни большой! С любовью – дети, внуки и правнуки.



РЕШЕНИЕ

Совета сельского поселения «ВИЗИНГА»

от 18 октября 2013 г. № III-18/1

О плате за содержание и ремонт жилого помещения на территории сельского поселения «Визинга»

В соответствии со ст. 156 Жилищного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 6.02.2006 г. №75 «О порядке проведения органом местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 г. №491 «Об утверждении правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», ст. 27 Устава муниципального образования сельского поселения «Визинга», итогами открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами, проведенного 13 сентября 2013 года, Совет сельского поселения «Визинга» РЕШИЛ:

1. Установить размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилого фонда и для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом, согласно приложению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в газете «Маяк Сысолы» и распространяется на правоотношения, возникшие с 14 октября 2013 г.

В.С. ТАТАРИНОВ

- глава сельского поселения «Визинга» - председатель Совета поселения.

Утверждено: решением Совета сельского поселения «Визинга» от 18.10.2013 г. №III-18/1

Приложение

Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма, для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом на территории сельского поселения «Визинга»

№	АДРЕС	№ дома	Размер платы в рублях на 1 м ² общей площади
<i>с. Визинга (левобережье)</i>			
1	Гагарина	1	20,05
2	Гагарина	2	22,28
3	Гагарина	4	22,28
4	Гагарина	10	25,22
5	Коммунистическая	2	17,88
6	Коммунистическая	3	17,88
7	Коммунистическая	10	17,88
8	Коммунистическая	11	17,88
9	Коммунистическая	12	17,88
10	Коммунистическая	14	17,88
11	Лесная	5	18,52
12	Лесная	14	18,52
13	Лесная	16	18,52
14	Мира	5а	18,86
15	Морозовская	4	24,62
16	Набережная	29	30,51
17	Первомайская	50	21,12
18	Победы	24 а	20,08
19	Садовая	22	19,20
20	Садовая	23	19,20
21	Садовый пер.	4	19,62
22	Советская	36 а	19,81
23	Советская	40 а	19,81
24	Советская	41 а	17,84
25	Советская	48	22,59
26	Советская	55	22,59
27	Советская	57	22,98
28	Советская	58 а	17,23
29	Совхозная	1	21,60
30	Совхозная	11	22,04
31	Школьная	8 а	21,84
32	Школьная	3	19,90
<i>с. Визинга (правобережье)</i>			
33	50 лет ВЛКСМ	1	16,38
34	50 лет ВЛКСМ	5	20,35
35	50 лет ВЛКСМ	37	18,23
36	50 лет ВЛКСМ	37 а	14,53
37	Зеленая	8 в	17,90
38	Комсомольская	13	22,00
39	Комсомольская	13 а	27,53
40	Комсомольская	15	20,00
41	Луговая	6	23,98
42	Нагорная	25	20,57
43	Оплеснина	33	17,40
44	Оплеснина	43	24,23
45	Северная	1	18,44
46	Труда	23	19,40
47	Труда	24	18,32
48	Энтузиастов	13	43,70
<i>с. Визинга, д. Горьковская</i>			
49	д. Горьковская	81	19,10
50	д. Горьковская	85	10,60
51	д. Горьковская	89	23,91
52	д. Горьковская	90	22,14
53	д. Горьковская	120	19,10
54	д. Горьковская	122	19,60
55	д. Горьковская	124	22,09
56	д. Горьковская	126	22,44
57	д. Горьковская	128	22,90
58	д. Горьковская	130	19,10

ПРИКАЗ

НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА РЕСПУБЛИКИ КОМИ ПО СЫСОЛЬСКОМУ И КОЙГОРОДСКОМУ РАЙОНАМ

№24 от 18 октября 2013 г. с. Визинга

«О ПРИЗЫВЕ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ»

1. На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» на территории Сысольского района Республики Коми с 1 ноября по 31 декабря 2013 года проводить призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

2. Явке на призывной участок Сысольского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1995 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане, родившиеся в 1987-1995 гг., у которых истекли отсрочки от призыва, и не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

3. Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: с. Визинга, ул. Советская, 42 в точно назначенные дни и часы, с документами, указанными в повестке.

Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат района к 9.00 30 октября 2013 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4. Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывшие на территорию Сысольского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в отдел военного комиссариата Республики Коми, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

5. Граждане, не прибывшие своевременно для призыва на военную службу и уклоняющиеся от явки на призывной пункт, несут ответственность согласно действующему законодательству.

6. На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководители предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений обязаны освободить призывников от работы (учёбы) на время, необходимое для прохождения призыва, отозвать граждан, подлежащих призыву, из командировок и обеспечить своевременную явку их на призывной участок.

А. БЕЛЯЕВ –
начальник отдела ВК РК
по Сысольскому
и Койгородскому районам.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН. Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет. АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных! Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар). Тел.: 8-904-222-71-71. Реклама.

ОГРН 1104345006457

ООО "Компания Профиль" СНИЖЕНИЕ ЦЕН!!!

Металлочерепица от 197р Профнастил от 124р оц/172р цвет Сайдинг Теплоизоляция

Заказ по телефону Доставка Кредит Банк ОАО "ОТП Банк", "Ренессанс капитал" т/ф (8332)703-772,703-259, 75-55-92,75-55-93 КИРОВ, Производственная, 35, 202, www.profil43.ru. Реклама.

ОКНА СЫСОЛЫ Профнастил.

Металлочерепица. АКЦИЯ! Сайдинг - 0,82 м² от 145 р. с. Визинга, ТЦ «Север», 1 этаж. Тел.: 8-912-96-86-975, 95-3-70. Реклама.

ПРОДАЁТСЯ

скутер. 12000. 8-909-127-50-48.

СНИМУ жильё. 8-904-223-19-69.

ПОТЕРЯЛАСЬ 2 октября в районе Исанева эстонская гончая по кличке Вайда, окрас чёрно-пегий в румянах. Вознаграждение. 8-904-205-28-50.

Коллективы сотрудников ТО Управления Роспотребнадзора по РК в Койгородском районе и филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РК в Койгородском районе» выражают искренние соболезнования Холоповой Нине Ивановне по поводу безвременной смерти сестры.

Главный редактор А.Г. Першин. УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы». ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9. E-mail: pershin1971@mail.ru. ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30, МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям. ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная. ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам. ИНДЕКС 52067. ТИРАЖ 2360 экземпляров. Заказ № ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.